

ζ΄.

§. 103.

Ζητηθῆτω ἡ ἀναλυτικὴ ἔκθεσις τῆ ἀπὸ τῆς
Καθέτης Τετραγώνου NM^2 .

Λ Τ Σ Ι Σ.

Ἐκ τῆς Η΄ Προβλήματος (§. 78.) ἐπίδηλον ὅτι

$$NM^2 = PM^2 + PN^2 = \pm \beta\beta \mp \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} +$$

$$(\S. 85. \text{ \& } 97.) + \left(\frac{\beta\beta\chi}{\alpha\alpha}\right)^2. \text{ ἢ } NM^2 = PM^2 +$$

$$PM^2 = \pm \frac{1}{2} \alpha\pi \mp \frac{\pi\chi\chi}{2\alpha} + \left(\frac{\pi\chi}{2\alpha}\right)^2 \text{ ἢ } NM^2 =$$

$$\frac{\pm \alpha^4 \beta\beta \mp \alpha^2 \beta^2 \chi^2 + \beta^4 \chi^2}{\alpha^4}, \text{ ἢ } = \pm$$

$$\frac{2\alpha^3\chi \mp 2\alpha\pi\chi\chi + \pi\pi\chi\chi}{4\alpha\alpha}, \text{ ἢ ζητημένη Ἐξίσωσις}$$

διτταχῶς ἀποδοθεῖσα, τῇ μὲν δηλονότι τὴν δευτέ-
ραν Διάμετρον περιέχουσα, τῇ δὲ, τὴν Παράμετρον.

ζ΄.

§. 104.

Ζητηθῆτω ἡ τῆς ΣN ἀναλυτικὴ ἔκθεσις.

Λ Τ Σ Ι Σ.

$$Ε'_{51} \Sigma N = \Sigma \Pi + \Pi N = \pm a \bar{\mp} \chi + \frac{\beta \beta \chi}{\alpha \alpha},$$

$$\eta \Sigma N = \Sigma \Pi + \Pi N = \pm a \bar{\mp} \chi + \frac{\pi \chi}{2\alpha} \cdot \text{ἄρα } \Sigma N =$$

$$\pm \frac{\alpha^3 \bar{\mp} \alpha \alpha \chi - \beta \beta \chi}{\alpha \alpha}, \eta = \pm \frac{2\alpha \alpha \bar{\mp} 2\alpha \chi + \pi \chi}{2\alpha}.$$

Η'.

§. 105.

Ζητηθῆτω ἡ ἀναλυτικὴ ἔκθεσις τῆ ἀπὸ τῆς Ἐφαπτομένης Τετραγώνου ΜΤ².

Λ Τ Σ Ι Σ.

Ε'_{51ν}, ὡς καὶ τῷ Γ'. Προβλήματι (§. 83.)

$$\Pi M^2 + \Pi T^2 = T M^2 = \mp \beta \beta \bar{\mp} \frac{\beta \beta \chi \chi}{\alpha \alpha} \pm$$

$$\left(\frac{\alpha \alpha \bar{\mp} \chi \chi}{\chi} \right)^2 = \frac{\alpha^6 - 2\alpha^4 \chi \chi + \alpha \alpha \chi^4 \pm \alpha^2 \beta^2 \chi^2}{\alpha \alpha \chi \chi}$$

$$\bar{\mp} \beta \beta \chi^4 \cdot \eta \Pi M^2 + \Pi T^2 = T M^2 = \pm \frac{1}{2} \alpha \pi \bar{\mp}$$

$$\frac{\pi \chi \chi}{2\alpha} \pm \left(\frac{\alpha \alpha \bar{\mp} \chi \chi}{\chi} \right)^2 = \pm \frac{\alpha \alpha \pi \bar{\mp} \pi \chi \chi}{2\alpha} \pm$$

$$\frac{a^4 - 2ax\chi + \chi^4}{\chi\chi} = \frac{2a^5 - 4a^3\chi\chi + 2a\chi^4}{2a\chi\chi}$$

$$\frac{a^2\pi\chi\chi + \pi\chi^4}{\chi\chi}$$

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Ζ΄.

§. 106.

Ἐπειδή τὸ γ ἔδει τύπω τῶν ἠγεμένων Προβλημάτων ἕνεσιν. Ἐκ τούτου ἄρα σαφές, ὡς οἱ αὐτοὶ τύποι ἐπίσης καὶ τῷ δευτέρῳ τῶν κατὰ τὴν Ἑλλειψιν καὶ Ὑπερβολὴν Ἀξόνων ἐπανήκωσι, καὶ τὰ προϊόντα τῶν ἰδιωμάτων αὐτῶν ἐκτιθέασιν. Χρὴ μόνον τὰ σοιχεῖα προσφυῶς μεταλλάττειν.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Η΄.

§. 107.

Σχ. 14. Ἐπειδή περὶ τὸ μὲν τῆ κατὰ τὰς ἀντικειμένας Ὑπερβολὰς ΜΣμ, Οσο, δευτέρῃ Ἀξόνος Λλ μέγεθος τῆ ἐκ τῆ σημείῃς Σ ἐπὶ τὰ Λ, λ μεταθέσει τῆς ΓΖ, ἢ Γζ, προσδιορίζεται. Τῶν δ' Ἀσυμπτῶτων ἢ θέσις (§. 77.) εἰάν αἱ ΣΒ, Σb ταῖς ΓΛ, Γλ ἴσαι γένωνται, ἐντεῦθεν ἄρα ληφθεῖσῶν τῶν ΓΦ, Γφ ἴσων ταῖς ΛΣ, λς, αἱ μὲν ἐπιζευγνύμεναι Βb, ββ διὰ τῶν σημείων Λ, λ διελεύσουσιν

ται, αὶ δὲ Λβ, Λβ ταῖς Γς, Γς ἐξισωθήσονται, ὡσαύτως δὲ καὶ αὶ λβ, λβ. Ἐὰν ἄρα ἀντὶ μὲν Ἐξισῶν τὰ σημεῖα Φ, φ ληφθῶσιν, ἀντὶ δὲ πρώτῃ Α᾽ξονος ἢ Λλ εὐθεία, καταγραφῆναι δύναται δι' αὐτῶν αὐτὴ ἀντικείμενα Ὑπερβολαὶ δΔΔ, Νλν, ὧν Α᾽ξων μὲν δεύτερος ὁ Σς, ἀσύμπτωτοι δὲ αὐτῶν αὐτῶν ἔσονται Ββ, ββ. Αὗται δὲ αὐτῶν δύο Ὑπερβολαὶ κατὰ ΣΥΖΥΓΙΑΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑΙ ταῖς Μςμ, Οσο, αὶ δ' αὐτῶν Μςμ, Οσο, ὡσαύτως ταύταις κατὰ ΣΥΖΥΓΙΑΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑΙ ἀκούουσιν.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Θ.

§. 108.

Ἐπίδηλον ἄρα πάσας τὰς Ἐξισώσεις, τέσσερις δι' αὐτῶν τύπες, καὶ τὰ ἰδιώματα τῶν Ὑπερβολῶν Μςμ, Οσο ἐπανήκειν ἔτι καὶ ταῖς κατὰ Συζυγίαν αὐταῖς Ἀντικειμέναις. Ἀνάγκη μόνον κατὰ τὸ δέον τὰς παρονομασίας μεταλλάττειν, οἷον τὴν Λλ πρῶτον Α᾽ξονα καλεῖν, τὴν Σς δεύτερον, κτλ.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Ι.

§. 109.

Ὡς πάντως δῆλον τὴν ὀκτώ τῶν τεσσάρων συ-

ζυγῶν Ὑ' περβολῶν κλῶνας ἐκεῖθι συνέρχουσαι ἀλ-
 λήλοις ἀδιατμήτως ἀνά δύο, ἔνθ' ἂν αἱ Α' σύμπτω-
 τοι αὐτῶν ἐπιψάυωσιν (ὅ ἐστιν ἐν διαστήματι ἀπείρω)
 καὶ ἔτιως ἀπογεννᾶσθαι σχῆμα περατέμενον ἐπὶ τοῖς
 τέσσαρσι τῆς Συνδρομῆς σημείοις, τοῖς ἀπὸ τῆς Κέν-
 τρου ἀπείρως διχτυκίοσιν. Αὐτὸ δὴ τῆτο τὸ σχῆμα
 θεωρηθῆναι ἔχει ὡς Πολύγωνον κανονικὸν συγκρο-
 τέμενον ὑπὸ Γωνιῶν εἰσεχασῶν μὲν, εἴτ' ἔν κυρτῶν
 ἀπείρων, καὶ ἀπειράκις ἐλάχισα ὑπερεχασῶν (§. 135.
 Γεωμετρ.) Ὁρθῶν δυνεῖν, ἐξεχασῶν δὲ, ἀπειράκις
 Ὁξειῶν τεσσάρων. Ὡς τὸ ὑπὸ τῶν τεσσάρων Ὑ'-
 περβολῶν περιεχόμενον χωρίον θεωρεῖσθαι δύναται,
 καθάπερ τὸ τῆς Ε' μείψεως ἐμβαδόν. Οὐκ ἔν τοῖς
 ἐφεξῆς θεωρηθῆσεται, ὡς εἶπερ ὑπὸ μιᾶς ἐπερα-
 τῆτο Καμπύλης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ, Β.

Περὶ τῶν κατὰ τὰς Κωνικῶν Τομῶν, ὅσαι
ἐκ τῶν κατ' αὐτὰς Διαμέτρων πη-
γάζει, Ἰδιωμάτων:

§. 110.

ΔΙΑΜΕΤΡΟΣ τῆς Κωνικῆς Τομῆς καλεῖται
Εὐθεῖα ἠτισῶν διὰ τῆς Κέντρον διήκουσα, καὶ πρὸς τῇ
Καμπύλῃ περατημένη (§. 20.)· ἐκῆθ' εὐμαρῶς δείκνυ-
ται (§. 11, 37, 38, καὶ κατωτέρω §. 115.) ἀπά-
σης Διαμέτρου κοινὸν εἶναι τὸ διχοτομεῖν ἐκάστην ἐαυ-
τῆς διπλῆν Τεταγμένην.

§. 111.

Τὸ τῆς Διαμέτρου μέγεθος περιορίζεται ὑπὸ Σχ.
σημείων δυοῖν, καθ' ἃ ἐκατέρωσε τῇ Τομῇ προσαν- 14.
τᾶ, ἅτινα **Α'ΡΧΑΙ** καλεῖνται τῆς διαμέτρου. Οὕτως 16:
ΟΜ, **ΝΔ** Διάμετροί εἰσι δύο, περιοριζόμεναι ὑπὸ
τῶν σημείων **Ο**, **Μ**, καὶ **Ν**, **Δ**, ἅπερ εἰσὶν αἱ αὐτῶν
Α'ρχαί.

§. 112.

Ἐπεὶ δὲ τὸ τῆς Παραβολῆς Κέντρον ἀπείρως
ἐπινοεῖται τῆς ἐν αὐτῇ Κορυφῆς ἀφεσηκός, ἐκ τῆτος

G

ἄρα καὶ ἡ ἐκείθεν ἔσγε τὴν Καμπύλην ἤκιστα Εὐ-
 θεΐα παράλληλος ἐστὶ τῷ Α΄ξονι. Οὐκ ἔν ἡ τῆς ἰα-
 ραβολῆς Διάμετρος ἀπέραντος ἐστὶν εὐθεΐα, ἀφ' ἐτι-
 νοσῶν τῶν ἐπ' αὐτῆς σημείων, ὃ ἂν ὡς Ἀρχὴ αὐτῆς
 ἐκλαμβάνοιτο, παραλλήλως ἀγομένη τῷ Α΄ξονι.
 Τοιάδε ἐστὶν ἡ Διάμετρος ΜΖ.

§. 113.

- Σχ. Διάμετρος ΣΤΖΥΓΗΣ ἑτέρα Διαμέτρῳ κα-
 13. λείται ἡ παράλληλος ταῖς ἐπ' αὐτῆς τῆς ἑτέρας Τε-
 ταγμέναις, ἡ τῆ Ε'φαπτομένη τῆ ἐκ τῆς κορυφῆς
 αὐτῆς τῆς ἑτέρας ἀγομένη· οἶον ΝΔ Διάμετρος ἐστὶ
 Σχ. Συζυγῆς τῆ Διαμέτρῳ ΜΟ, εἶγε ΝΔ παράλλη-
 14. λός ἐστὶ τῆ διὰ τῆ Μ διέσση Ε'φαπτομένη, καὶ τὰνά-
 16. παλιν, ἡ ΜΟ ἐστὶ Διάμετρος Συζυγῆς τῆ Δια-
 μέτρῳ ΝΔ.

§. 114.

Ἐπεὶ δὲ κατὰ τὴν Παραβολὴν ἑδεμίατις
 Εὐθεΐα πεπερασμένη ἀπὸ τῆ Κέντρος ἀχθῆναι δύνα-
 ται, ἐκ τούτου δὴ ἔπεται μὴ ἐνυπάρχειν αὐτῇ Συζυ-
 γεῖς Διαμέτρος.

Θ Ε Ω Ρ Η Μ Α. Α΄.

§. 115.

Διάμετρος ἤτις ἐν ἡ ΝΔ ἐν τῷ Κέντρω Γ δίχα τέμνεται.

Δ Ε Γ Ξ Ι Σ.

Ἡ χθω διατῆ Ν ἐπὶ θατέρω Α΄ξονος ἡ Τε. Σχ. ταγμαμένη ΝΞ, ἡ γεγονέτω ΓΕ = ΓΞ, ἡ ἐσάωω 14. πρὸς ὀρθὰς ἐπὶ τῆ αὐτῆ Α΄ξονος ἡ ΕΔ, ἡτις δὲ συμ- 16. βαλεῖ τῆ Διαμέτρῳ ΝΔ κατὰ τὸ σημεῖον Δ, ὃ ἐστὶ κοινὸν ἡ πρὸς τὴν τομὴν. Τὰ γάρτοι τρίγωνα ΓΞΝ, ΓΕΔ ἴσα εἰσὶν ἀλλήλοις, ἐκ κατασκευῆς. Οὐκῆν ΓΔ = ΓΝ, ἡ ΔΕ = ΝΞ. Α΄λλ΄ αἰ ἰσοδιεσῶσαι τῆ κέντρω Τεταγμαμένα ἴσαι ἀλλήλαις εἰσὶν, (§. 31.) Ἐπεὶ ἄρα ΝΞ ἐστὶ Τεταγμαμένη, ἔσεται ἡ αὐτῆ ἴση ΔΕ Τεταγμαμένη· τὸ ἄρα Δ σημεῖον ἐστὶν ἐπὶ τῆς τομῆς· ἡ δε ΝΔ δίχα τέτμηται κατὰ τὸ Γ.

Θ Ε Ω Ρ Η Μ Α Β΄.

§. 116.

Εἴαν ἀπὸ τῶν ἄκρων Ν, Μ δυεῖν συζυγῶν Διχμέτρων ἀχθῶσιν αἱ ΜΠ, ΝΞ τεταγμένως ἐπὶ τῆ πρώτῃ Α'ξονος Σσ, ἔσαι τὸ τετράγωνον (ΓΞ)² τὸ ἀπὸ τῆς Α'ποτετμημένης τῆς μεταξὺ τῆ Κέντρος Γ, καὶ τῆς ἑτέρας Τεταγμένης, ἴσον τῷ ὑπὸ τῶν Α'ποτετμημένων τῆς ἑτέρας Τεταγμένης, εἴτ' ἔν = ΣΠ . Σσ.

Δ Ε Γ Ξ Ι Σ.

Σχ. 16. Τηρομένων τῶν αὐτῶν ὀνομάτων τοῖς ἐν τῷ ΙΑ προβλήματι, εἴτ' ἔν ΓΠ = χ, καὶ ΣΠ = α — χ, καὶ σΠ = α + χ, καὶ ἔτι τῆς ΓΞ ῥηθείσης ἰδίῳ ὀνόματι = κ, ἔξ ἧ καὶ ΕΞ = α — κ, καὶ σΞ = α + κ, ἔσαι ἐν τῇ ἐλλείψει (§. 61.) σΠ . ΠΣ : σΞ . ΞΣ :: ΠΜ² : ΝΞ², καὶ ἀναλυτικοῖς ὀροῖς, αα — χχ : αα — κκ :: ΠΜ² : ΝΞ². Ἔσι δὲ παρὰ ταῦτα (διὰ τὴν τῶν τριγώνων ΤΠΜ, ΓΝΞ ὁμοιότητα) ΤΠ² : ΓΞ² :: ΠΜ² : ΝΞ², εἴτ' ἔν (§. 98.) $\left(\frac{\alpha\alpha - \chi\chi}{\chi}\right)^2 : \kappa\kappa :: \Pi\text{M}^2 :$

$$N\Xi^2 \cdot \text{ἄρα } αα - χχ : αα - κκ :: \frac{α^4 - 2α^2χ^2 + χ^4}{χχ} :$$

$$κκ, \text{ ὅθεν ἡ Ἐξίσωσις } αα κκ - κκ χχ = \frac{(αα - κκ) \cdot (α^4 - 2α^2χ^2 + χ^4)}{χχ}, \text{ ἢ } α^2 κ^2 χ^2 -$$

$$κ^2 χ^4 = α^6 - 2α^4χ^2 + α^2χ^4 + κ^2χ^4 - 2α^2κ^2χ^2 +$$

$$κ^2χ^4 = α^6 - 2α^4χχ + α^2χ^4, \text{ ὅθεν (ἀναγωγῆ) } α^4κκ - α^2κ^2χ^2 = α^6 - 2α^4χχ + α^2χ^4, \text{ ἢ (διὰ}$$

$$αα \text{ διαίρεσει) } αα κκ - κκ χχ = α^4 - 2αα χχ + χ^4, \text{ ἢ (διὰ}$$

$$αα \text{ διαίρεσει) } αα κκ - κκ χχ = α^4 - 2αα χχ + χ^4, \text{ ὅθεν (ἀναγωγῆ) } αα κκ - κκ χχ = (αα - χχ) \cdot (αα - χχ). \text{ ἢ κῶν}$$

$$\text{τέως : } κκ = αα - χχ. \text{ σαφές ἄρα ὅτι } ΓΞ^2 =$$

$$\sigma\Pi \cdot \Pi\Sigma.$$

Εἰ δὲ τῆ Ὑπερβολῆ ἔσαι σΠ. ΠΣ : ΓΞ² + Σχ.

$$ΓΣ^2 :: ΠΜ^2 : ΝΞ^2. \text{ Ἡ γάρτοι Ὑπερβολῆ ΝΛν (ὅ$$

14.!

ἔσι τὸ τέταρτον τῆς τῆ ὀλικῆς σχήματος περιμέτρου.

§. 109.) ἢ τῆ ΜΣμ Συνεζυγμένη, ἢ ἐπανήκωσι

πάντα τὰ κακείνη προσόντα ιδιώματα (§. 108.) ἔ-

χει μείζονα μὲν (πρῶτον) Αΰξονα τὴν Λλ; ἐλάσσω

δὲ (δεύτερον) τὴν Σσ. Ταῦτ' ἄρα ἢ ἐν τῷ §. 94. ἔκ-

φρασις τῆς ἀναλογίας ἐφαρμοθεῖσα τῆ ΝΛν Ὑπερ-

βολῆ γενήσεται ἔτω „Τὸ ἀπὸ τῆς Τετραγμένης ἐ-

„πὶ τῆ δευτέρου Αΰξονος τετράγωνον (ΝΞ²) πρὸς τὸ

„ἄθροισμα τῶν τετραγώνων τῆτε ἀπὸ τῆς αὐτῆ

„συσοιχέσεως Α' ποτετμημένης ἀπὸ τῆ κέντρου (ΓΞ² +)

„ἔ τῆ ἀπὸ τῆ Ἡμιδευτέρου Ἀΰξονος (ΓΣ²) λόγον ἔ-
 χει, ὄν τὸ ἀπὸ τῆ πρώτης Ἡμιάξονος Τετράγωνον
 „(ΓΛ²) πρὸς τὸ ἀπὸ τῆ Ἡμιδευτέρου (ΓΣ²)“ ὅ ἐστι
 $\Xi\text{N}^2 : \Gamma\Xi^2 + \Gamma\Sigma^2 :: \Gamma\Lambda^2 : \Gamma\Sigma^2$.

Ἄλλ' ἐν τῇ ΜΣμ Ἰπερβολῇ, ἥς πρῶτος μὲν
 Ἀΰξων ἢ Σσ, δευτερος δὲ ἢ Λλ, ἔστι (§. 61.) τὸ
 ἀπὸ τῆς Τετραγμένης ἐπὶ τῆ πρώτης Ἀΰξονος Τετρά-
 γωνον (ΠΜ²) πρὸς τὸ ὑπὸ τῶν συσοιχασῶν Ἀ-
 ποτετμημένων γινόμενον (σΠ. ΠΣ) ὡς τὸ ἀπὸ τῆ
 δευτέρου Ἡμιάξονος Τετράγωνον (ΓΛ²) πρὸς τὸ ἀ-
 πὸ τῆ πρώτης Ἡμιάξονος (ΓΣ²), εἴτ' ἔν ΠΜ² : σΠ.
 ΠΣ :: ΓΛ² : ΓΣ². ἔκῃν $\Xi\text{N}^2 : \Gamma\Xi^2 + \Gamma\Sigma^2 :: \Pi\text{M}^2 :$
 $\sigma\text{Π} \cdot \Pi\Sigma$. ἄρα καὶ $\sigma\text{Π} \cdot \Pi\Sigma : \Gamma\Xi^2 + \Gamma\Sigma^2 :: \Pi\text{M}^2 \Xi\text{N}^2$
 καὶ ἐν ὄροις ἀναλυτικοῖς — $αα + χχ : κκ + αα :: \Pi\text{M}^2 :$
 ΞN^2 . Εἰσὶ δὲ παρὰ ταῦτα τὰ τρίγωνα ΜΤΠ,
 ΞΓΝ ἀλλήλοις ὅμοια, εἶγε ἕσης (ἐξ ὑποθέσεως)
 τῆς ΜΘ παραλλήλης τῇ ΔΓΝ ἢ ἐντὸς ὑπὸ ΓΤΘ ἰσῆ-
 ται τῇ ἐκτὸς ὑπὸ ΞΓΝ. ἔκῃν καὶ ὑπὸ ΞΓΝ = ΠΤΜ.
 Διὰ ταῦτα τοίνυν ἔστι $\text{TΠ} : \Gamma\Xi :: \Pi\text{M} : \text{N}\Xi$, καὶ $\text{TΠ}^2 :$
 $\Gamma\Xi^2 :: \Pi\text{M}^2 : \text{N}\Xi^2$, καὶ ἐν ἀναλυτικοῖς ὄροις (§. 98.)

$$\left(\frac{\alpha\alpha + \chi\chi}{\chi}\right)^2 : κκ :: \Pi\text{M}^2 : \text{N}\Xi^2 \cdot \text{ἄρα καὶ} \text{— } \alpha\alpha +$$

$$\chi\chi : κκ + \alpha\alpha :: \frac{\alpha^2 - 2\alpha^2\chi^2 + \chi^4}{\chi\chi} : κκ, \text{ ὅθεν ἢ Ε'}$$

Ξίσωσις — $a^2 κ^2 + κ^2 χ^2 = \frac{a^6 - 2a^4 χ^2 + a^2 χ^4}{\chi\chi}$
 $+ \frac{a^4 κ^2 - 2a^2 κ^2 χ^2 + κ^2 χ^4}{\chi\chi}$, εἶ — $a^2 κ^2 χ^2 +$
 $κ^2 χ^4 = a^6 - 2a^4 χ^2 + a^2 χ^4 + a^4 κ^2 - 2a^2 κ^2$
 $χ^2 + κ^2 χ^4$, καὶ — $a^2 κ^2 χ^2 + κ^2 χ^4 - a^4 κ^2 +$
 $2a κ^2 χ^2 - κ^2 χ^4 = a^6 - 2a^4 χ^2 + a^2 χ^4$, εἶ (ἀ-
 ναγωγῆ) $a^2 κ^2 χ^2 - a^4 κ^2 = a^6 - 2a^4 χ^2 + a^2$
 $χ^4$, εἶ (διαίρεσει διὰ αα) $κκ χχ - αα κκ = a^4 -$
 $2αα χχ + χ^4$. ἔκῃν $(-αα + χ^2) κ^2 = (-αα$
 $+ χχ) \cdot (-αα + χχ)$, εἶ τέως $κκ = -αα + χχ$.
 (ἄρα (μεταθέσει) $κκ + αα = χχ = ΓΠ^2$), εἶτ' ἔν
 $ΓΞ^2 = σΠ \cdot ΠΣ$. Τῆτο δὴ τὸ κατὰ τὴν Ε' μείψιν,
 εἶ Ὑ' περβολὴν ἰδίωμα ἐν ἑνὸς σχήματος τύπῳ γρα-
 φήσεται ἔτω· $κκ = \pm αα \mp χχ$.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Α'.

§. 117.

Ε' πειδὴ ἐν τῇ Ε' μείψει ἔσι $κκ = αα - χχ$,
 ἔσαι αἰεὶ $ΓΞ^2$ (ἢ $ΓΕ^2$) $= (α + χ) \cdot (α - χ) = σΠ \cdot$
 $ΠΣ$, εἶ $ΓΠ^2 = χχ = αα - κκ = (α + κ) \cdot (α - κ)$
 $= σΞ \cdot ΞΣ$. Κατὰ δὲ τὴν Ὑ' περβολὴν, ἐπεὶ $κκ =$
 $-αα + χχ$, ἔσαι $ΓΞ^2 = κκ = (α + χ) \cdot (-α + χ)$
 $= σΠ \cdot ΠΣ$. ἀλλὰ δὴ $ΓΠ^2 = αα + κκ = ΓΣ^2 +$

$\Gamma\Xi^2$, ἀλλ' ἕκ $\equiv \sigma\Xi \cdot \Xi\Sigma$. Τὸ ἄρα θεώρημα (§. 116.) γενικὸν μὲν ἔστιν ἐπὶ τῆς Ἐλλείψεως, ἐπὶ δὲ τῆς Ἐπερβολῆς ἐν μέρει, καὶ μόνον ἐπανῆκον τῷ τετραγώνῳ τῷ ἀπὸ τῆς $\Gamma\Xi$ Ἀποτεμνομένης ὑπὸ τῆς Τεταγμένης $\text{Ν}\Xi$ τῆς μεταξὺ τῆς Κέντρος Γ , καὶ τῆς ἑτέρας Κορυφῆς σ πικτέσης, ἢ ἄλλως, μεταξὺ τῶν κορυφῶν σ , Σ , ἢ μὴν δὲ τῷ ἀπὸ τῆς $\Gamma\Pi$ ἀποτεμνομένης ὑπὸ τῆς $\text{Μ}\Pi$ Τεταγμένης τῆς μεταξὺ τῆς Κορυφῆς Σ , καὶ τῆς Ἑσίας Z , ἢ, τῆς ἐκτός τῶν δύο κορυφῶν σ , Σ , κειμένης. Ἀλλὰ γὰρ κατὰ τὴν Ἐλλείψιν πᾶσαι αἱ Τεταγμέναι μεταξὺ τῆς Κέντρος καὶ τῆς ἑτέρας τῶν Κορυφῶν κείνται. Διὰ ταῦτ' ἄρα καὶ ἐν γένει τὸ θεώρημα ἐπ' αὐτῆς ἀληθές.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Β'.

§. 118.

Ἐστὶν ἐν τῇ Ἐλλείψει (§. 61.) $\alpha\alpha : \beta\beta :: \sigma\Xi$.
 $\Xi\Sigma : \text{Ν}\Xi^2$ · ἀλλὰ $\sigma\Xi \cdot \Xi\Sigma = \Gamma\Pi^2 = \chi\chi$ (ἐκ τῆς θεωρήματος,) ἄρα $\alpha\alpha : \beta\beta :: \chi\chi : \text{Ν}\Xi^2 = \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$,
 ἔστι δὲ καὶ (§. 85.) $\gamma\gamma = \Pi\text{Μ}^2 = \beta\beta - \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$.
 Οὐκ ἔν τῷ ὀρθογωνίῳ τριγώνῳ $\Gamma\Pi\text{Μ}$, ἔσαι

$$\Gamma\text{M}^2 = \chi\chi + \beta\beta - \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}. \text{ ἔν δὲ τῷ } \Gamma\Xi\text{N}, \text{ ἔστι}$$

$$\Gamma\text{N}^2 = \alpha\alpha - \chi\chi (\equiv \kappa\kappa) + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}. \text{ Ἄρα } \Gamma\text{M}^2 +$$

$$\Gamma\text{N}^2 = \chi\chi + \beta\beta - \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} + \alpha\alpha - \chi\chi + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$$

$$= \beta\beta + \alpha\alpha, \text{ ἔ, τετραπλασιαζομένων τῶν ὄρων,}$$

$$4\Gamma\text{M}^2 + 4\Gamma\text{N}^2 = 4\beta\beta + 4\alpha\alpha = \text{OM}^2 + \text{N}\Delta^2 =$$

$$\lambda\lambda^2 + \sigma\sigma^2, \text{ ὅ ἐστι, } \text{Ἐν τῷ ἄθροισμα τῶν ἀπὸ δυεῖν}$$

ὠντινῶν Συζυγῶν Διαμέτρων τετραγώνων ἰσῆται

ἔ, τῷ τῶν ἀφ' ἑκατέρου τῶν Ἀξόνων ἄθροισματι, ἔ

ἔ, ἐκ τῆ ἀκολέθου, τῷ τῶν ἀπὸ δυεῖν ἑτέρων ὠντινω-

ῶν Συζυγῶν Διαμέτρων, εἴτ' ἔν ἐν τῇ ἑλλείψει

ἔ, τὸ ἄθροισμα τῶν ἀπὸ δυεῖν Συζυγῶν Διαμέτρων

ἔ, τετραγώνων ποσόν ἐστιν εὔσαθές·"

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Γ'.

§. 119.

Ἐκ τῆ σὺτῆ §. 61. δῆλον, ὅτι κατὰ τὴν
 ἔ, περβολὴν ἐστι $\text{PM}^2 : \sigma\text{Π} \cdot \text{Π}\Sigma :: \beta\beta : \alpha\alpha$, ἔ δὴ ἔ
 $\sigma\text{Π} \cdot \text{Π}\Sigma : \text{PM}^2 :: \alpha\alpha : \beta\beta$. ἄλλ' (ἐκ τῆς τῆ θεωρή-
 ματος δείξεως) ἐστι $\sigma\text{Π} \cdot \text{Π}\Sigma : \text{PM}^2 :: \Gamma\Sigma^2 + \Gamma\Xi^2 : \text{N}\Xi^2$.
 Οὐκ ἔν $\alpha\alpha : \beta\beta :: \Gamma\Sigma^2 + \Gamma\Xi^2 : \text{N}\Xi^2$. ἄλλὰ
 (Πορίσμ. Δ'.) $\Gamma\Sigma^2 + \Gamma\Xi^2 = \Gamma\Pi^2 = \chi\chi$. ἔκ ἔν $\alpha\alpha :$